



Fot. Laurent.

#### LAS MURALLAS ANTIGUAS (LEÓN)

Es el más antiguo monumento de León. Estos viejos muros destrozados por Almanzor y muchas veces reparados, retienen la cuadrada forma de campamento romano, que en el primer siglo de nuestra era asentaron los legionarios del imperio a las puertas de la indócil Asturias, para mantenerla en paz y obediencia. Son murallas bastante altas y en su mayor parte obra del siglo IX, aunque conservando materiales de la época romana. Forman un rectángulo de 380 m. (lados N. y S.) por 705 m. (lados E. y O.), con 24 tubos o torreones intermedios en los lados largos y 15 en los cortos, diseñados de almenas y matacanes, que con un aspecto inerte parecen proteger las humildes viviendas incrustadas en sus angostos entrepaños al pie de la muralla. Los torreones tienen 8 m. de diámetro, con una separación de 15 m. de unos a otros. De este cinturón de muros han ido desapareciendo algunos debido a los ensanches de la ciudad.